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「しつけ」と「虐待」の境目を悩む親が半数 

しつけで叩くのは「必用」が僅かに上まわる 
育児情報誌miku読者アンケート結果 http://www.kosodate.co.jp/miku/ 

 

株式会社ブライト・ウェイ（本社東京 代表取締役 高祖 智明）が発行する育児情報誌

mikuでは、子育て家族の意識や生活状況を知るために毎号さまざまな視点でアンケ－トを

実施しています。 

今年、北海道で子どもを置き去りにし行方不明になった事件で、しつけと虐待の境

目について議論になりました。11月の児童虐待防止推進月間を前に、mikuで2年ぶり

に子どものしつけ、叩くことについて尋ねてみました。 

 

…………………………………………結果概要…………………………………………… 

●半数が、しつけか虐待か境目を迷うことがある 

●叩かない子育てがじわり浸透、子どもを「叩いたことが無い」43.1% 

●叩く理由は「カッとして」が58.5%、「しつけのために」が18.8% 

●叩かれたことがある親の半数は「悪い行動をしたので仕方ない」と思っている 

●しつけで叩く事も「必用」か「不要」かはほぼ拮抗するも、 

「必要」が50.3%で「不要」を僅かに上まわる 

 

回答者プロフィール  

集計総数  1235人 男女比 8:92（男性102人 女性1133人）中心年齢 30代前半  

集計期間 2016年 6月25日～9月19日 

 

■育児情報誌「miku」 季刊（3.6.9.12月発行） 

全国約2600箇所以上の小児科・産科医院、保育園・託児施設などにラックを設置して無料配布 

発行部数：13万部  WEBサイト http://www.kosodate.co.jp/miku/ 

                          

このリリースに関するお問い合わせ先   

㈱ブライト・ウェイ    

  〒120-0023 東京都足立区千住曙町41-1-206   

     フリーダイアル 0120-028-415（マルには、よいこ 10:00～18:00 土日祝除く）  

ＵＲＬ http://www.brightway.jp    E­mail：ganbare@kosodate.co.jp 
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アンケート結果 

 

●どこまでがしつけで、どこからが虐待になるのか迷うことがありますか？  

1位 迷うことがある…………………………………………………………… 50.8%  

2位 しつけと虐待は違うと思うので迷わない……………………………… 45.4%  

  その他…………………………………………………………………………3.8%  

 

●あなたはお子さんを叩くことがありますか？  

1位 叩いたことはない………………………………………………………… 43.1% 

2位 叩いたことはあるが、今までで１～２度程度………………………… 38.8% 

3位 週に何度かは叩いている………………………………………………… 15.1% 

4位 止められなくなるほど、叩いたことがある………………………………3.1% 

 

●叩いたことがある方、叩くのはなぜですか？  

1位 自分自身がカッとして、思わず叩いてしまう………………………… 58.5%  

2位 自分は冷静だが、しつけるために叩いている………………………… 18.8%  

  その他（よその子に手を出した、危険なことをしたなど）………… 22.7%  

 

●以下のようなことをしつけのために行ったことがありますか？（複数選択）  

1位 大声で叱る………………………………………………………………… 55.5%  

2位 無視する、子どもに話しかけない……………………………………… 26.3%  

3位 外やベランダに出す…………………………………………………………7.0%  

3位 子どもを否定する言葉を浴びせる  

  （「産まなきゃよかった」「うちの子じゃない」など）……………… 7.0%  

5位 押し入れやトイレなど、１室に閉じこめる………………………………6.7%  

6位 子どもだけを置いて外出する。親の目の届かないところに放置する…1.7%  

7位 食事を１食抜く………………………………………………………………0.8%  

  その他（つねる、取り上げる、離れるなど）………………………… 14.0% 

 

●あなた自身は、親から叩かれたことがありますか？  

1位 時々叩かれた……………………………………………………………… 41.9%  

2位 叩かれたが１～２回……………………………………………………… 28.1%  

3位 叩かれた記憶はない……………………………………………………… 24.9%  

4位 日常的に叩かれていた………………………………………………………5.0% 
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●あなた自身は、叩かれたことをどう思っていますか？（複数選択）  

1位 悪い行動をしたので仕方ない…………………………………………… 49.9%  

2位 叩かれるのは、怖かった………………………………………………… 26.4%  

3位 叩かれないように振る舞った…………………………………………… 12.9%  

4位 自分を受け入れられていない（愛されていない）気がした……………7.0%  

5位 自分は叩かれても仕方ない子であった……………………………………3.8%  

6位 どうせ叩かれるので、特に気にしない……………………………………2.8%  

  その他（忘れた・覚えていない、腹立たしい/憎しみなど）…………10.8%  

 

●しつけのために叩いたり罰を与えることは必要だと思いますか？  

1位 必要………………………………………………………………………… 50.3%  

2位 不要………………………………………………………………………… 49.7% 

 

●叩かないでしつけることについて、どう思いますか？（複数選択）  

1位 叩いてその場は一旦収まっても、また同じことの繰り返しになる… 42.2%  

2位 しつけるためには、叩くことも必要…………………………………… 35.1%  

3位 叩かないでしつける方法がわからない………………………………… 11.4%  

4位 叩かないしは、子どもへの育児放棄、愛情が不足している……………2.7%  

  その他（叩かないにこしたことはないが、ケースバイケース）…… 21.7% 

 

回答者プロフィール  

集計総数  1235人 男女比 8:92（男性102人 女性1133人）中心年齢 30代前半  

集計期間 2016年 6月25日～9月19日 
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